

Хроника

В.Г. Бордан, Д.А. Клюкко

## XXVI ПЛЕНУМ ХИРУРГОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ И РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ГНОЙНО-СЕПТИЧЕСКОЙ ХИРУРГИИ»

*ВМедФ в УО «Белорусский государственный медицинский университет»*

**2**7-28 сентября 2012 года в г. Бобруйске состоялся XXVII пленум хирургов Республики Беларусь и Республикаанская научно-практическая конференция «Актуальные вопросы гнойно-септической хирургии». Местом проведения было выбрано учреждение культуры «Могилевский областной театр драмы и комедии им. В.И. Линина-Марцинкевича».

Результаты своих исследований в рамках международного научного форума представили 234 авторских коллектива более чем из 100 учреждений Республики

Беларусь, Российской Федерации, Украины, Узбекистана и Таджикистана.

В работе пленума хирургов Республики Беларусь приняли участие и представители военно-медицинского факультета в УО «Белорусский государственный медицинский университет»: заместитель начальника факультета по учебной и научной работе, кандидат медицинских наук, доцент, полковник М/С Богдан В.Г., начальник кафедры военно-полевой хирургии, кандидат медицинских наук, доцент, полковник М/С

Корик В.Е., профессор кафедры военно-полевой хирургии, доктор медицинских наук, профессор Жидков С.А., профессор кафедры военно-полевой хирургии, кандидат медицинских наук, доцент Кузьмин Ю.В. и ассянкт кафедры военно-полевой хирургии, майор м/с Клюйко Д.А.

На пленарных заседаниях и тематических секциях были заслушаны 65 устных докладов с обсуждением таких актуальных вопросов гнойно-септической хирургии как:

- диагностика и лечение гнойно-воспалительных осложнений при некротизирующем панкреатите и гнойном холангите;
- профилактика раневой инфекции при огнестрельных ранениях;
- диагностика и лечение холангигенного сепсиса;
- комплексное лечение распространенного гнойного перитонита;
- гнойно-септические осложнения после обширных резекций и трансплантации печени;
- гнойно-септические осложнения в онкоторакальной хирургии;
- лечение острого и хронического остеомиелита;
- комплексное лечение трофических язв и синдрома диабетической стопы;
- хирургический сепсис и многое другое.

Открытие пленума ознаменовалось приветственным словом Председателя Белорусской Ассоциации хирургов, доктора медицинских наук, профессора Леоновича С.И. и докладом главного хирурга Министерства здравоохранения Республики Беларусь, кандидата медицинских наук Груши В.В. о достижениях и перспективах развития хирургической службы Республики Беларусь.

Программное выступление заведующего кафедрой инфекционных болезней УО «Белорусский государственный медицинский университет», доктора медицинских наук, профессора И.А. Карпова позволило расширить представления о распространенности, патогенезе, клинической картине и принципах лечения хирургического сепсиса.

С докладом «Роль первичной хирургической обработки огнестрельных ран в профилактике раневой инфекции» на заседании секции «Хирургическая инфекция: достижения и проблемы» выступил профессор кафедры военно-полевой хирургии, доктор медицинских наук, профессор Жидков С.А. В докладе им были освещены современные подходы к ведению пациентов с

огнестрельными ранениями, в частности, цели и методы проведения первичной хирургической обработки.

Акцентировано внимание присутствующих на принципиальных этапах оперативного вмешательства, обусловленных морфологическими особенностями огнестрельной раны.

Большой интерес проявили участники пленума к докладу кандидата медицинских наук, доцента, полковника м/с Богдана В.Г. «Первый опыт трансплантации аутологичных мезенхимальных стволовых клеток из жировой ткани в хирургическом лечении пациентов с послеоперационными грыжами больших размеров» (фото 1).

В выступлении была представлена разработанная авторами комплексная технология получения биологического трансплантата с мезенхимальными стволовыми клетками из жировой ткани.

Впервые в Республике Беларусь и в странах Восточной Европы доказана возможность успешного клинического выполнения реконструкции обширных дефектов передней брюшной стенки с применением трансплантации аутологичных мезенхимальных стволовых клеток из жировой ткани, дифференцированными в фибробластном направлении.

В перспективе применение разработанных методов будет способствовать расширению сферы применения клеточных технологий в практическом здравоохранении, и в дальнейшем они могут быть представлены в качестве альтернативы пластике с использованием синтетических материалов у пациентов с обширными дефектами передней брюшной стенки. Представленные результаты получили единогласное одобрение с рекомендациями по дальнейшему внедрению разработанных методик в клиническую практику.

На заседании секции «Инфекция в сосудистой хирургии» докладом «Лечение больших варикозных язв нижних конечностей с использованием лазерных технологий» выступил профессор кафедры военно-полевой хирургии кандидат медицинских наук, доцент Кузьмин Ю.В., представив практический опыт применения лазерных технологий для улучшения результа-



Фото 1.

## ☆ Хроника



Фото 2

основанной на регистрации основных показателей тканевого дыхания (фото 2).

В период проведения конференции из операционных залов УЗ «Бобруйская центральная больница» в зале заседания для участников конференции в режиме он-лайн велась видеотрансляция оперативных вмешательств (маммопластики, пластики трофической язвы свободным лоскутом на сосудистой ножке, интерлокинга и иртроскопии) с обсуждением . Для рассмотрения хирургической общественности были представлены так же 30 стендовых докладов, авторами 7 из которых являлись сотрудники военно-медицинского факультета.

На круглом столе членов правления Белорусской ассоциации хирургов обсуждались перспективы совершенствования помощи пациентам с гнойно-септической хирургической патологией в Республике Беларусь.

Были выработаны и утверждены новые приоритетные направления в совершенствовании диагностики и лечения хирургической инфекции и сепсиса, панкрайтогенных гнойных осложнений, гнойно-септических

тов лечения длительно незаживающих язв нижних конечностей.

Майор М/с Клюйко Д.А. в докладе «Прямая оксиметрия при острой кишечной непроходимости» продемонстрировал результаты экспериментального исследования для оценки жизнеспособности кишечной стенки и определения уровня резекции кишечника с помощью прямой оксиметрии, осложнений в торакальной хирургии.

В ходе проведения конференции и пленума профессорско-преподавательский состав Военно-медицинского факультета ознакомился с достижениями медицинской науки в области гнойно-септической хирургии, новыми возможностями малоинвазивной и реконструктивной хирургии.

В заключение конференции и пленума были подведены итоги, поставлены задачи для перспективного развития, обращено внимание участников на существующие проблемы в гнойно-септической хирургии, отмечены позитивные результаты и направления развития хирургии.

Новые знания, приобретенные в ходе конференции, будут внедрены в практическую работу военно-медицинских организаций Вооруженных Сил Республики Беларусь, и способствовать повышению эффективности педагогической, научно-исследовательской и лечебной работы на военно-медицинском факультете в УО «Белорусский государственный медицинский университет».

Поступила 26.10.2012 г.